

Связь не прерывается

Об учителе Бологовской средней школы В.С. Покровском недавно шла речь на одном из мероприятий в библиотеке. Посвящалось оно Году педагога и наставника.

Все, кто учился у Всеволода Сергеевича, запомнили его не только как учителя немецкого языка, но и как умудренного жизненным опытом философа. Он столько интересного рассказывал детям, что можно было слушать его постоянно. А какие замечательные вечера проводились в этой школе на немецком языке. Ученики вели переписку с ребятами из Германии.

А теперь немного истории, о которой поведала присутствовавшим в этот день в центральной библиотеке ведущая литературного салона «Гармония» Е.И. Локтева. В 1888 году в селе Шешурино у Алексея Куропаткина родился сын Сергей. Крестил его помещик Евгений Иванович Любомиров. Отсюда и отчетливо у Сергея — Евгеньевич.

Парень окончил Псковскую духовную академию. В

1908 году работал учителем в Бологовской церковно-приходской школе Навгоской волости Холмского уезда Псковской области. В 1914 году учился в Двинском пехотном училище. После окончания училища А.Н. Куропаткин попытался определить его адъютантом к генералу, но Сергей Евгеньевич попросился на фронт.

Генерал, узнав о таком желании молодого офицера, с похвалой отозвался о его намерении отправиться на передовую. После Октябрьской революции Сергей Евгеньевич Покровский перешел на сторону Советской власти и был на фронте до окончания Гражданской войны.

Вернувшись на родину, он продолжал работать в Бологовской школе учителем химии и биологии. В 1930 году работал по совместительству счетоводом в колхозе «Прогресс». Сергей Евгеньевич был награжден командованием Красной Армии орденом Красного Знамени, но отказался от него и получил взамен английский военный костюм.

Во время Великой Отечественной войны Сергей Евгеньевич вместе с семьей (а в семье было 8 детей) был эвакуирован в Пезенскую область и в звании лейтенанта попал в райвоенкомат. Позднее работал директором Бологовской средней школы, а затем учителем биологии. Умер он в 1962 году и похоронен на местном кладбище в посёлке Бологово. Его жена Надежда Васильевна Покровская работала учителем начальных классов. Умерла она в 1970 году.

Одним из сыновей этой семьи был Всеволод Покровский. Родился 7 августа 1919 года, а умер 2 июня 2004 года. Учился он в Великолукском педагогическом техникуме, и в 1936 году был назначен учителем в Шешуринскую семилетнюю школу, преподавал химию и биологию.

Всеволод Сергеевич — участник Великой Отечественной войны. На фронте был тяжело ранен. Попал в плен, бежал. На вопрос: «Почему не убил себя,

когда ранили», отвечал: «Не мог, просто потому, что был без памяти». И ему поверили.

После сорок третьего года, когда немного подлечился, он опять воевал за Родину. Прошел три страны. В свои 26 лет домой вернулся с Победой. И сразу же Всеволода Сергеевича пригласили работать в школу. Почти полвека он преподавал детям не только немецкий, но и учил их жить честно, достойно и благородно. Выпускались газеты, проводились вечера, читались стихи, инсценировались сценки на немецком языке.

Многие ученики добрым словом вспоминают Всеволода Сергеевича, потому что знания немецкого языка помогали в институте. Можно только радоваться тому, что детство ученики Бологовской школы провели под приглядом доброго, отличного педагога.

Во время работы в школе Сергея Евгеньевича и Всеволода Сергеевича на

пришкольном участке был великолепнейший сад, где ученики учились прививать деревья. В огороде росли овощи разных сортов, но больше всего поражала разных сортов капуста. Весь урожай осенью отдавали в интернат. Эти педагоги не только учили детей

знать предметы, но и прививали им любовь к земле. Жена Всеволода Сергеевича — Любовь Ивановна Покровская родилась 29 декабря 1925 года, а умерла 28 января 2015 года. Она была учителем начальных классов.

На доме, где жили эти замечательные педагоги,

установлена мемориальная доска (на снимке). Здесь живет внучка Покровских — Юлия со своей семьей. А правнук Покровских — Всеволод, названный так в честь своего легендарного деда, учится в Бологовской средней школе.

Г. ЕРМОЛАЕВА.

